

В объединенный диссертационный совет  
Д 999.201.02 на базе ФГБОУ ВО «Вятский  
государственный университет» и ФГБОУ ВО  
«Поволжский государственный  
технологический университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Матвиенко Карины Вячеславовны* на тему:  
*«Стратегия экономической безопасности в системе управления  
государственной долговой политикой»*,

представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(экономическая безопасность)

Современные финансовые системы государств с развитой экономикой характеризуются значительными объемами государственной задолженности. Стремительное развитие экономик развивающихся стран, сопряженная с необходимостью трансформации мировой финансовой системы сопряжена с внешними и внутренними угрозами. Долговая безопасность влияет на национальную экономическую безопасность и прямо связана с устойчивым функционированием финансовой системы страны.

Современная экономическая реальность выдвинула задачу сохранения финансовой безопасности России для обеспечения устойчивого развития экономической системы посредством определения и мониторинга угроз финансовой безопасности, независимости и конкурентоспособности в системе международных финансов. Указанные предпосылки обусловили необходимость создания действенного государственного механизма защиты от угроз финансовой безопасности, определения необходимых мер снижения отрицательных последствий воздействия угроз финансовым интересам страны.

Диссертационная работа Матвиенко Карины Вячеславовны посвящена одной из важнейших проблем обеспечения экономической безопасности страны - управления государственной долговой политикой, что предусмотрено Стратегией обеспечения экономической безопасности Российской Федерации на период до 2030 года.

В диссертационной работе представлена и решена задача исследования состояния, финансового контроля и мониторинга в системе управления государственным долгом. Разработки автора базируются на исследованиях международных организаций и отечественных научно-исследовательских институтов. Соискателю удалось собрать целостную систему разрозненных показателей в единую систему управления долговыми обязательствами.

Высокой оценки заслуживает разработанная автором модель диагностики экономической безопасности в управлении долговыми обязательствами и ее реализация в виде системы поддержки принятия решений.

В качестве недостатков и спорных моментов автореферата следует отметить:

1. Создание единой цифровой платформы с выделенным органом управления, объединяющей различные информационные ресурсы, требует единства администрирования и алгоритмизации процессов управления институциональной системы, что в автореферате не нашло отражения.

2. В таблице 4 рассмотрены условия и принципы реализации инструментария по обеспечению экономической безопасности в системе управления государственным долгом. Непонятно, каким образом данные принципы и условия влияют на ожидаемый результат, приведенный в этой же таблице.

Несмотря на указанные замечания, представленная диссертационная работа Матвиенко Карины Вячеславовны на тему «Стратегия экономической безопасности в системе управления государственной долговой политикой» является логичным, законченным, самостоятельным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость и отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук, профессор



Федорова Людмила Петровна

Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Федорова Людмила Петровна

Ученая степень: доктор экономических наук (08.00.05)

Ученое звание: профессор

Место работы: АНОО ВО ЦС РФ «Российский университет кооперации», Чебоксарский кооперативный институт (филиал)

Должность: профессор кафедры экономики и менеджмента

Контактные адреса:

e-mail: fedorova0201@mail.ru

телефон: 8-906-382-04-23

почтовый адрес: г. Чебоксары, пр. М. Горького, 24

ОТДЕЛ ПРАВОВОЙ И КАДРОВОЙ РАБОТЫ	
подпись <i>Л.Р.Федорова</i> ЗАВЕРЯЮ	
должность	Фамилия
<i>директор</i>	<i>Федорова Людмила Петровна</i>
подпись	дата
10.06.2020	

Зх. № 60 от 23.06.2020